

# 我区156辆母亲健康快车覆盖103个旗县市区

新报讯(记者 刘惠) 2018年是“母亲健康快车”公益项目实施15周年。为进一步推动项目健康发展,更好地为广大妇女儿童服务,10月24日,自治区妇儿工委办公室举办了全区纪念“母亲

健康快车”公益项目十五周年总结推进暨培训会。“母亲健康快车”项目是由全国妇联、国务院妇儿工委办公室共同举办,中国妇女发展基金会承办一项大型公益项目,投放到我国

西部地区,以流动医疗的形式,为贫困母亲“送健康理念、送健康知识、送健康服务”,不断提高各族妇女儿童的健康水平。项目实施以来,中国妇女发展基金会累计为我区捐赠“母

亲健康快车”118辆,自治区妇联投放“草原母亲健康快车”38辆。103个旗县市区基本实现“健康快车”全覆盖。各地救助案例数不胜数,据不完全统计,“母亲健康快车”已行驶

1000多万公里,为200多万人开展了义诊咨询、健康普查,为100多万妇女进行“两癌”筛查,发放药品价值200多万元,培训乡镇医护人员及育龄妇女10多万人。项目的实施,不仅保障

了妇女儿童的健康权益,而且有效降低了农村牧区孕产妇、婴幼儿死亡率和妇科疾病的发生率,被群众亲切地誉为“流动的医疗保健车”和孕产妇的“生命健康之车”。



## 本报第13届草原读书月活动明日启动

(上接1版)李淑章教授不仅现场签赠200册图书,还将与我们分享他的读书经验、读书故事。李淑章教授是内蒙古师范大学文学院教授,现任内蒙古国学研究会专家委员会主任委员,内蒙古汉语言文字研究会名誉会长。

从2006年起,北方新报社发起了内蒙古草原读书月活动,旨在以全民阅读的形式提升城市品位,提高群众文化层次。活动开展12年来,受到了全区阅读群体的普遍欢迎,已经成为内蒙古重要的品牌文化活动之一。本项活动也得到了自治区党委、政府的高度重视,并给予了表扬,同时还受到了中宣部的表彰,荣获全民阅读优秀项目奖。

每年草原读书月期间,除了诸多分项活动外,志愿者忙碌的身影也成为亮丽的风景线。第13届草原读书月活动组委会现面向社会招募志愿者,希望读书人踊跃报名,联系电话0471-6635225。

### ◎ 反腐进行时

## 内蒙古自治区人大常委会原副主任邢云接受审查调查

新华社消息 内蒙古自治区人大常委会原副主任邢云涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

## 自治区人民检察院依法对崔臣常永福决定逮捕

新报讯(记者 王利军) 10月25日,内蒙古自治区人民检察院发布消息,自治区经济和信息化委员会原副主任崔臣(正厅级)涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪一案,由自治区监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。近日,自治区人民检察院依法以涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪对崔臣决定逮捕。该案正在进一步办理中。

乌兰察布市政协原主席、党组书记常永福(正厅级)涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪一案,由自治区监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。近日,自治区人民检察院依法以涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪、滥用职权罪对常永福决定逮捕。该案正在进一步办理中。

## 伊利集团被联合国粮农组织授予“企业社会责任贡献奖”

新报讯(记者 郑慧英) 10月24日是第73个联合国日,伊利以一种特殊的方式纪念这个全世界人民共同的节日。在当天举行的第二届世界农场动物福利大会上,伊利集团再获殊荣,被联合国粮食及农业组织(FAO)授予“企业社会责任贡献奖”,继2017年伊利成为第一家加入联合国全球契约组织的中国食品企业之后,再次成为首家荣获该奖项的中国乳制品企业。

本届大会以“好福利·好品质·好未来”为主题,旨在实现畜牧生产与环境保护、经济效益的平衡发展,促进畜禽产品安全和品质提升,深化动物福利国际合作与交流,推动建立公平有序的国际畜禽产品贸易环境。据介绍,动物福利即动物的康乐,是指维持动物生理、心理健康与正常生长而采取的一系列行为,为动物提供相应的外部条件。伊利集团相关负责人

在会上分享了伊利通过福利健康养殖,助力中国农业绿色发展的实践经验。对伊利而言,奶牛良好的生活福利是生产优质牛奶的重要保障,作为乳品行业的龙头企业,为了保证奶牛能健康快乐生活,伊利不仅在相关制度方面为奶牛的“食、住、行”制定了严苛的养殖标准,更是在实践中以养生之道探寻奶牛福利,探索出一条“吃好、喝好、休息好”的“品质生活”养殖之路。

●记者从包头市土默特右旗文物管理所了解到,美岱召壁画修缮项目日前通过国家文物局批准,该所将继续协调上级文物部门,聘请专业部门尽快编制修缮方案,争取尽快落实专项资金。据了解,美岱召景区现存明代壁画约1650平方米,堪称“宗教壁画艺术博物馆”,具有重要的历史文物价值。(周蕾)

## 备战国考

10月25日,准备报名参加2019年公务员考试的考生正在内蒙古新华书店购买考试资料。2019年国家公务员考试报名正在进行中,呼和浩特市多家书城特别开设了国家公务员考试图书教材专柜,帮助考生熟悉相关内容。摄影/本报记者 辛永红

## 未来两天我区持续低温大风 局地有暴雪

新报讯(记者 马丽侠) 近期,我区冷空气活动频繁,大部地区连续出现降温、大风天气。内蒙古气象部门预计,未来三天,我区自西向东将有一次大风、降温、降水天气过程,局地有暴雪,西部偏东及中部地区气温下降6~8摄

氏度,中部偏东和东南部地区气温下降8摄氏度以上。10月25日,内蒙古气象台已发布寒潮、大风蓝色预警信号,提醒有关部门及公众做好防御措施。预计未来两天,中部偏东及东部地区有小雨、雨夹雪或雪,锡林郭勒盟东北

部、兴安盟西北部、呼伦贝尔市大部有中雪或雨夹雪,呼伦贝尔市中部和北部有大雪,东北部有暴雪,其余地区晴间多云。大风方面,西部偏东及中部地区5级短时6~7级西北风,中部偏北地区伴有沙尘天气。

## 全国首创!我区定制开发司法智能终端

新报讯(记者 郑慧英) 10月25日,记者从自治区司法厅了解到,针对司法所工作人员不足,工作任务量大,服务达不到全方位,管理达不到全覆盖的实际情况,司法厅定制开发了全国首创将生命体征识别技术应用于司法行政工作的司法智能终端(JIPad)。将司法所社区矫正、法治宣传、法律援助、安置帮教、人民调解、法律服务、矛盾纠纷排查化解等职能集于一个界面,为司法所工作提供了智能一体化的移动执法平台。目前,司法厅共购置3000台司法智能终端,已发放到全区司法所工作人员和金牌调解员手中。

据了解,司法智能终端具有四大特点:一是采集便捷,与PC同步运行。数据采集可离线、也可在线,实现一次采集,共享使用,智能终端和PC同步应用。二是生命体征识别技术,实现精准管控。将指纹、声纹、人脸、呼吸、步数、心跳等生命体征信息应用于社区服刑人员的管理。通过生命体征识别技术,精确监测社区服刑人员人机分离、分析活动轨迹、心理状态等,防止监管数据的造假。三是人工智能技术提高工作效率。支持现场取证、语音录入、电子签名等功能,可形成完整可靠的现场电子卷宗。四是掌上大数据,支撑基层工作。运用大数据研判技术,将各项业务数据进行多维度的分析研判,形成数据总览,便于司法所工作人员有针对性地开展

工作。据了解,司法智能终端为基层司法所工作人员带来了极大的方便,提高了工作效率,有效缓解了当前司法所人员不足,工作任务多,人员力量和工作任务量极不匹配的实际状况,被基层工作人员亲切称为“掌中宝”。

### ◎ 速读